

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gardinata del Sasso Bianco 3., I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MUKAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 3 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLER:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 BL.

Ami nincs a reformban.

A magyar hitelélet egy hatalmas szervevel fog gazdagodni már a közel jövőben. A kormány még a nyár folyamán megalakítja a Pénzügyi Központot, 125 millió korona állami hozzájárulással, a végből, hogy az ország hitelszervezetét a háborús viszonyok közepette megerősítse, a pénzügyi intézetek működését kautálakkal körülbástyázza és a hitel kiszolgáltatását egészséges és biztos alapokra helyezze. A nagy központi intézet tervezetében sok mindenféle jó és helyes dolog foglaltatik, úgy, hogy a gazdasági fejlődés minden barátja örömmel fogadja a kormány nagyszabású tervét. Csak egy dologra nem terjedt ki a kormány gondoskodása a tervezet elkészítésénél, amely pedig a magyar hitelélet legnagyobb fogyatékosága: arra, t. i., hogy a Központ megalakulásával a kereskedelmi hitel régen vajdó problémája végre megoldást nyerjen.

Köztudomású, hogy a magyar kereskedelem mostoha helyzetének egyik legfőbb oka a kereskedelmi hitelnek nemcsak szervezetlensége, hanem csaknem teljes hiánya. A magyar kereskedők széles rétegeinek nem áll megfelelő pénzhitel a rendelkezésére. A fővárosi nagy intézetek nem foglalkoznak a kis és középkereskedelem hiteligényeivel, a kisebb intézetek sora megszünnének, a vidék hitelszervei pedig bevallottan elsősorban a nagy biztonságot nyújtó, mert többnyire ingatallal fedezett gazdaitelt kultiválják. Rendszeres, biztos és előnyös pénzhitel a kereskedő számára nálunk egyáltalán nem létezik. A kisiparról az állam gondoskodott a Központi Hitelszervezet létesítésével a nagymérvű állami dotációjával, a kisgazdák anyagi boldogulását a falusi szövetkezetek támogatásával és kezdeményezésével, valamint az altruista bank megalakításával szolgálja az államhatalom. Ellenben a kereskedők hiteléről semmiféle gondoskodás az állam részéről nem történt.

Most, hogy a kormány hozzálát egy hatalmas hitelszerv létesítéséhez, aminő a Pénzügyi Központ lesz, itt volna az alkalom a nagy probléma megoldására, vagy legalább hathatós előmozdítására. A Központ irányítani fogja az ország egész hiteléletét a neki biztosítandó nagymérvű ellenőrzési és irányítási jogkörrel fogva. A tervezet bejelenti, hogy a Központ figyelmé ki fog terjedni a hozzá csatlakozott pénzügyi intézetek üzletágai között kívánatos helyes összhang létesítésére, ami annyit jelent, hogy az állam ingerenciát fog egyúttal gyakorolni a Központon keresztül a pénzügyi intézetek üzleti és hitelpolitikájára. Ezzel megvan adva a mód arra, hogy a Központ tétessék meg a kereskedelmi hitel elhanyagolt ügyének pártfogójává, amely a hitelszervekre gyakorolt nagy befolyását abban az irányban érvényesítheti, hogy a pénzügyi intézetek hitelüzletében a kereskedői hitelnek az eddiginél nagyobb szerep jusson.

Teljesen jogos kívánság, hogy a hiteléletnek az a nagy hiánya kiküszöböltessék, amely a kereskedői hitel szervezetlenségében rejlik. És mert ez a szempont nincsen benne a Központ tervezetében, a kereskedelmi érdekképviseletek kötelessége minden erejükkel odahatni, hogy abba felvételük. Az ország kereskedői elvárják, hogy a követelésüknek az ő képviselőik a pénzügyminiszteriumban érvényesülést keres-

Defenzióvába mentek át az oroszok.

A Laborc völgyétől nyugatra megtört az ellenség támadóereje. - A völgytől keletre az oroszok szorosig hevesen folyik a csata. - 1600 sebesületlen orosz elfogtunk. - Elkeseredett harcok Franciaországban. - Gyújtógránátokkal, bódító bombákkal és dum-dum lövegekkel dolgoznak.

A Keleti-Beszkidékben teljesen megtört az oroszok támadó ereje. A lefolyt hetet heves és veszteségteljes támadásai után az oroszok ma már csak defenzióra szoríthatóknak. Ezzel szemben a Laborc völgyétől keletre egészen az Uzsoi szorosig változatlan hevességgel folyik tovább a csata. Az ellenséges frontok is oly közel vannak már a mieinkhez, hogy csaknem mindenütt közvetlen-közélebről történnek a támadások, ami hihetetlen mértékben fokozza az oroszok veszteségeit. A Kárpátokban a támadó orosz hadseregek a szó szoros értelmében elvérzenek ágyuink pusztító tüzeiben. Emberpazarlásuk végzetesen hasonlít Przemysl első ostromához, amikor 80.000 orosz harcos holtteste fedte a haremest, anélkül, hogy a legkisebb sikert is meghozta volna ez a rettenetes emberáldozat.

Ennek az embertelen és észnélkülű harcmodornak a visszahatása nem maradhat el. Ezek az örült támadások rettenetesen demoralizálják az orosz csapatokat, amit a csaknem naponta kezeink közé kerülő orosz foglyok száma bizonyít a legjobban. Március hó folyamán több mint 40.000, husvéti 10.000, tegnap pedig ezerhat-száz sebesületlen orosz foglyról számolt be a hivatalos jelentés.

Délkeleti-Galiciában az eddigi keretek között folynak a harcok, lényegesebb esemény itt nem történt. A Dunajec mentén és Lengyelországban esend uralkodik.

Annál elkeseredettebbé fajul a küzdelem a francia határon. A franciák a németek állásai mögött levő helységeket bombázzák, a németek pedig ennek viszonzaul gyújtógránátokkal lövöldöztek Reims városát. Bebizonyult az is, hogy a franciák ismételten használtak bódító gázokat fejlesztő bombákat és több elfogott francia katonánál dum-dum lövegeket találtak. De mindezeket az embertelenségeket is messze felülmulják a Kelet-Poroszországba betört orosz hordák vérfagyasztó cselekedetei. A bécsi német nagykövét nyilvánosságra hozta az orosz hadviselés erre törtelmeit, és ez a német fehér könyv, amely most lejegyeztenül a világ elé tárja az orosz hadviselés ocsmányságát, legfeketébb dokumentum lesz minden idők háborús borzalmainak. Németország tiltakozása elhangzik majd a világ minden tájékára, és az emberiség csak a véres világháború lezajlása után fog majd igazán páleát törni a legundorítóbb törtelmeiben bujálkodó orosz barbarizmus ellen.

Mai táviratainkat itt adjuk:

Sikeres harcaink északon.

BUDAPEST, ápr. 10. (Hivatalos.) A Keleti-Beszkidék arcvonalán általában nyugalom van. Az Erdős-Kárpátokban az ellenség arcvonalátámadásait emberanyagának legkíméletlenebb kihasználása mellett állandóan rohamokkal folytatja. A holttesteknek és sebesülteknek valóságos dombjai jelzik az orosz támadóknak ágyuink és géppuskáink leghatásosabb tüze alatt álló területét. A tegnapi harcokban 1600 sebesületlen orosz elfogtunk. A többi arcvonalak egyikén sem fordult elő különös esemény.

A német főhadiszállás jelentése.

BERLIN, ápr. 10. A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR:

A teljesen rommá lőtt Drie Grachten, Iser-menti helységről a belgákat ismét elűztük. Két belga tiszt, 100 főnyi légénység és két géppuska került eközben kezünkre. Válaszul arra, hogy az ellenség állásaink mögött levő helységeket bombázták, Reims városát, amelyben csapatok és ütegek nagy csoportjait észleltük, gyújtógránátokkal bombáztuk. A Beau Sejour majortól északra és Lemesniltől északnyugatra tegnap este a franciáktól több lövészárkot elragadtunk és két géppuskát zsákmányoltunk. A franciáknak két éjjeli visszafoglalási kísérlete sikertelenmaradt. Az argonnei erdőségekben meghiusult egy francia gyalogsági támadás, amelynek alkalmával a franciák ismételten bódító gázokat fejlesztő bombákat használtak.

A Maas és Mosel közti harcok fokozotthevességgel folytak tovább. A franciák ismét teljesen sikertelen támadás alkalmával a legsúlyosabb veszteségeket szenvedték. A Veuve sikon délelőtt és este eredménytelenül támadtak. A Combres mögötti Maas magaslat elfoglalása céljából állandóan újabb erőket küldtek harcba. A Selouse erdőből, St. Michieltől északra ellenünk törő támadás állásaink előtt összeomlott. Az ailly-i erdőben lassan előrenyomulóban vagyunk. Apremonttól nyugatra a franciák egy előretörése kudarcot vallott. Flireytől nyugatra a francia támadások tüzéségünk tüzeiben megtörttek, a helységről északra és északkeletre azonban elkeseredett kézi túsára vezettek, amelyben a mi csapataink kerekedtek felül és az ellenséget visszavetették. A franciáknak itt ellenünk intézett előretörései sikertelenek voltak. Bois de Pretreshen sem nyertek a franciák tért. Az ellenségnek egy kísérlete, hogy az általunk elfoglalt Bezange le Grande-ot Chateau Salinstól délnyugatra elfoglalja, meghiusult. Südelkopfon elfogtuk a 33-ik francia ezrednek egy emberét, kinél dum-dum lövedékek voltak. Hartmannswellerkopfon csak tüzéségi harc volt.

KELETI HADSZINTÉR:

Kalvariától keletre harcok fejlődtek, amelyek még nincsenek befejezve. A keleti arcvonal egyéb pontjain semmi sem történt.

A KÁRPÁTI HARCOK.

BUDAPEST, ápr. 10. A Kárpátokban a Homonna felé irányuló ellenséges előretörést megállítottuk. Innen kelet felé heves harcok folynak. Uzsoktól északra az orosz támadás eredménytelen. Zalszék körül csekélyebb küzdelmek folynak.

GALICIAI MENEKÜLTEK SVÉDORSZÁGBAN.

BUDAPEST, ápr. 10. Stockholmból jelentik, hogy nyolcszáz galiciai menekült paraszt májusba Svédországba megy, ahol földmunkálattal foglalkozni.

AZ U. 8. ÉS U. 12. SZEMÉLYZETEINEK SORSA.

BERLIN, ápr. 10. Az Amerika által közvetített német kérdésre az angol külügyi hivatal eljelen közölte, hogy az U. 8. és az U. 12. személyzetét tengerészeti fogházba vitték. Ezek — mondja az angol jelentés — ártatlan hajókat sülyesztettek el, békés embereket öltek meg, tehát nem tekinthetők becsületes ellenfeleknek, hanem felsőbb parancsra emberségség és népjog elleni büntettek elkövetőinek. Mindennek dacára ruháztuk őket és élelmük jobb, mint a Németországban levő angol hadifoglyoké.

MEGSÉRÜLT ANTÁNT-HAJÓK.

BÉCS, ápr. 10. A Frankfurter Zeitung Konstantinápolyból jelenti: Megbízható forrásból jelentik, hogy a Dartmouth angol cirkáló és a Leo Gambetta csatahajó súlyos sérülésekkel a mudroszi öbölben tartózkodnak. A Dartmouthból két tender szivattyuzza a vizet.

MEDDIG TART A HÁBORU?

BÉCS, ápr. 10. A Neue Freie Presse írja: A Stampa egy előkelő statisztikus ki-jelentését közli, aki azt mondja, hogy a háboru a télnél tovább nem tarthat. Franciaország nem bírja több ideig az ellenállást, mert nincs meg hozzá a kellő mennyiségű csapata. Angolország folytatni fogja Németország ellen a kiéheztetési háborút

és azon fog igyekezni, hogy a háborút minél hosszabbá tegye, azonban ez kimeríti majd szövetségeseit. A nyilatkozó szerint a Dardanellák elleni akció hiábavaló erőlködés. A háboru döntő küzdelmei a nyáron lesznek és télen meglesz a béke. Az Idea Nazionale egy cikkében azt írja, hogy az antánt sohasem tud annyi erőt összeszedni, hogy Németországot és a monarchiát leverje.

NYOLCSZÁZTIZENKÉTEZERHÉTSZÁZNYOLC HADIFOGOLY NÉMETORSZÁGBAN.

BERLIN, ápr. 10. A Wolff-ügynökség jelenti: Április elsején a Németországban levő hadifoglyok száma a következőképpen oszlott meg: Franciák: 3868 tiszt és 238.496 közember; oroszok: 5140 tiszt és 504.210 közember; blgák: 647 tiszt és 39.620 közember; angolok: 520 tiszt és 20.207 közember, összesen 812.708 ember.

A MINISZTERELNÖK TANÁCSKÖZMUNKÁI.

BÉCS, ápr. 10. Tisza István gróf tegnap délután hosszabb tanácskozást folytatott Stürgkh miniszterelnökkel, azután a 4 óra 50 perces vonattal Budapestre utazott.

GYERMEK-KERTESZNŐ

intelligens, németbirodalmi, a délutáni órákra gyermekek mellé alkalmazást keres. Szíves meghívás Kuzsi Aurelné, Fiume, Plasse San Nicolo 287. sz., II. em. címre kéréttik.

KIADÓ LAKÁSOK.

Több kisebb-nagyobb lakás, fürdő-szobával, modern mellékkeliségekkel, új házakban, azonnal, jutányosan kiadók. Bővebbet, a Fiumei Házépítő Egyesület (Unione Cooperativa Fiumana per la costruzione di case) irodájában, Fiume, via Gisella 1 sz., I. emelet.

HÍREK.

— A Jellasich-ezred zászlója. Tegnap este a Kárpátokból visszaérkezett Fiuméba a 79-ik gyalogezred egy zászlósa, aki magával hozta az ezred teljesen összelődözött és összerongyolt zászlóját. A zászló rudja is eltörtött két helyen srappellövésektől. A zászlót, mely a mozgósítás kezdete óta körülbelül hatvan ütközetben vett részt, innen a bécsi hadimuzeumba szállítják, ahol a Jellasich-ezred vitézségének jeléül elhelyezik. Az ezred részére új zászló készül.

— Iskola ünnepély. A torretai állami elemi iskola gyermekkertjében tegnap kisebb ünnepélyt tartottak. Az ünnepélyen megjelent Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos is, aki alkalmi beszédet mondott. A kis növendékek verseket szavaltak és hazafias dalokat énekeltek.

— Megsebesült fiumei hadnagy. Barta József Adria-tisztviselő, a 79-ik gyalogezred tartalékos hadnagya a folyó hó 6-tól 8-ig vívott heves kárpáti harcokban jobb vállán, közvetlenül a tüdeje fölött lövést kapott. Beszállították az ungvári katonai kórházba, ahol a golyót műtét útján eltávolították, úgy hogy Barta most már a javulás útján van.

A fiatal, rokonszenves hadnagy, aki a szerbái harcokat is vitézséggel küzdötte végig, csak néhány nappal ezelőtt küldött felelős szerkesztőnk címére egy tábori levelező-lapot, melyben kellemes husvétii ünnepekét kíván nekünk és azt írja, hogy teljesen jól érzi magát.

— Szabad Liceum. A Szabad Liceum tegnapi estélyén Szendrei Mihály kiv. akadémiai tanár adott elő a hadikölesőnről. Érdekes, sok tekintetben meglepő adatok kapcsán fejtegette a hadviselő államok pénzügyi viszonyait s főleg azokat a forrásokat, melyekből a háborus költségeket merítik. A kiváló tárgyismerettel megszerkesztett tanulmányt hálás tapsokkal köszönte meg a közönség, melyet főleg azzal kötelezett le az előadó, hogy teljes megnyugvást tudott benne kelteni hazánknak sokszor tulságosan sötétten megítélt pénzügyi helyzete iránt. A jövő pénteken Balkányi Ernő fogmuáziumi tanár ad elő a magyarországi orosz invázió területéről.

— A Gyermekbarát Egyesület mai estélyére szóló jegyek mind elkelték, a jótékony célú estély anyagi sikere tehát biztosítva van. Mint értesülünk, a ballethez a zenét a katonai zenekar fogja szolgáltatni Kuss karmester vezetése alatt.

— Adományok. A f. évi április 2-től április 8-ig terjedő időben a magyar szent korona országainak Vörös Kereszt Egylete fiumei választmányához a következő pénzadományok és ajándékok érkeztek: Dr. Aczél József h. igazgató urtól, mint az állami felsőbb leányiskola és leánygimnázium növendékeinek József-napi gyűjtése 80.16 kor. Bartoli Sándor urtól egy láda citrom: Schwarz Benő urtól 95 liter muskotály bor. A választmány ezton is hálás köszönetét nyilvánítja az adakozóknak.

— Egy fiumei gyorsíró sikere a leipzig-i kiállításon. Az 1914-ben Leipzigben rendezett nemzetközi ipari és grafikai kiállításon Magyarország több gyorsíró egyesülete is részt vett. A Fiumei Gyorsíró Egyesület részéről, az egyesület munkás és szerény titkára, Kovács Tódor okleveles gyorsíró ta-

A német főhadiszállás jelentése.

BERLIN, ápr. 10. A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR:

A teljesen rommá lőtt Drie Grachten, Iser-menti helységről a belgákat ismét elűztük. Két belga tiszt, 100 főnyi legénység és két géppuska került eközben kezünkre. Válaszul arra, hogy az ellenség állásaink mögött levő helységeket bombázott, Reims városát, amelyben csapatok és útegek nagy csoportjait észleltük, gyújtógránátokkal bombáztuk. A Beau Sejour majortól északra és Lemesuiltól északnyugatra tegnap este a franciáktól több lövészárkot elragadtunk és két géppuskát zsákmányoltunk. A franciáknak két éjjeli visszafoglalási kísérlete sikertelenmaradt. Az argonnei erdőségben meghiusult egy francia gyalogsági támadás, amelynek alkalmával a franciák ismétlen bódító gázokat fejlesztő bombákat használtak.

A Maas és Mosel közti harcok fokozotthevességgel folytak tovább. A franciák ismét teljesen sikertelen támadás alkalmával a legsúlyosabb veszteségeket szenvedték. A Veuvre sikon délelőtt és este eredménytelenül támadtak. A Combres mögötti Maas magaslát elfoglalása céljából állandóan újabb erőket küldtek harcba. A Selouse erdőtől, St. Michieltől északra ellenünk törő támadás állásaink előtt összeomlott. Az ailly-i erdőben lassan előrenyomulóban vagyunk. Apremonttól nyugatra a franciák egy előretörése kudarcot vallott. Flireytről nyugatra a francia támadások tüzéségünk tüzeiben megtörttek, a helységről északra és északkeletre azonban elkeseredett kézi tusára vezettek, amelyben a mi csapataink kerekedtek felül és az ellenséget visszavetették. A franciáknak itt ellenünk intézett előretörései sikertelenek voltak. Bois de Pretresben sem nyertek a franciák tért. Az ellenségnek egy kísérlete, hogy az általunk elfoglalt Bezange le Grande-ot Chateau Salinstól délnyugatra elfoglalja, meghiusult. Südelkopfon elfogtuk a 33-ik francia ezrednek egy emberét, kinél dum-dum lövedékek voltak. Hartmannsweilerkopfon csak tüzéségi harc volt.

KELETI HADSZINTÉR:

Kalvariától keletre harcok fejlődtek, amelyek még nincsenek befejezve. A kelet arcvonal egyéb pontjain semmi sem történt.

A KÁRPÁTI HARCOK.

BUDAPEST, ápr. 10. A Kárpátokban a Homonna felé irányuló ellenséges előretörést megállítottuk. Innen kelet felé heves harcok folynak. Uzsoktól északra az orosz támadás eredménytelen. Zalszky körül csekélyebb küzdelmek folynak.

GALICIAI MENEKÜLTEK SVÉDORSZÁGBAN.

BUDAPEST, ápr. 10. Stockholmból jelentik, hogy nyolcszáz galíciai menekült paraszt májusba Svédországba megy, ahol földmunkálattal fognak végezni.

AZ U. 8. ÉS U. 12. SZEMÉLYZETEINEK SORSA.

BERLIN, ápr. 10. Az Amerika által közvétfélt német kérdésre az angol külügyi hivatal elsején közölte, hogy az U. 8. és az U. 12. személyzeteit tengerészeti fogházba vitték. Ezek — mondja az angol jelentés — ártatlan hajókat sülyesztettek el, békés embereket öltek meg, tehát nem tekinthetők becsületes ellenfeleknek, hanem felsőbb parancsra emberségesség és népjog elleni büntettek elkövetőinek. Mindennek dacára ruháztuk őket és élelmük jobb, mint a Németországban levő angol hadifoglyoké.

MEGSÉRÜLT ANTÁNT-HAJÓK.

BÉCS, ápr. 10. A Frankfurter Zeitung Konstantinápolyból jelenti: Megbízható forrásból jelentik, hogy a Dartmouth angol cirkáló és a Leo Gambetta esatahajó súlyos sérülésekkel a mudroszi öbölben tartózkodnak. A Dartmouthból két tender szivattyuzza a vizet.

MEDDIG TART A HÁBORU?

BÉCS, ápr. 10. A Neue Freie Presse írja: A Stampa egy előkelő statisztikus kijelentését közli, aki azt mondja, hogy a háboru a télnél tovább nem tarthat. Franciaország nem bírja több ideig az ellenállást, mert nincs meg hozzá a kellő mennyiségű csapata. Angolország folytatni fogja Németország ellen a kizsákmányozási háborút

és azon fog igyekezni, hogy a háborút minél hosszabbá tegye, azonban ez kimeríti majd szövetségeseit. A nyilatkozó szerint a Dardanellák elleni akció hiábavaló erőlködés. A háboru döntő küzdelmei a nyáron lesznek és télen meglesz a béke. Az Idea Nazionale egy cikkében azt írja, hogy az antánt sohasem tud annyi erőt összeszedni, hogy Németországot és a monarchiát leverje.

NYOLCSZÁZTIZENKÉTEZERHÉTSZÁZNYOLC HADIFOGOLY NÉMETORSZÁGBAN.

BERLIN, ápr. 10. A Wolff-ügynökség jelenti: Április elsején a Németországban levő hadifoglyok száma a következőképpen oszlott meg: Franciák: 3868 tiszt és 238.496 közember; oroszok: 5140 tiszt és 504.210 közember; blgák: 647 tiszt és 39.620 közember; angolok: 520 tiszt és 20.207 közember, összesen 812.708 ember.

A MINISZTERELNÖK TANÁCSKOZÁSAI.

BÉCS, ápr. 10. Tisza István gróf tegnap délután hosszabb tanácskozást folytatott Stürgkh miniszterrelnökkkel, azután a 4 óra 50 perces vonattal Budapestre utazott.

GYERMEK-KERTÉSZNŐ

intelligens, németbirodalmi, a délutáni órákra gyermekek mellé alkalmazást keres. Szíves meghívás Kuszti Aurelné, Fiume, Plasse San Nicolo 287. sz., II. em. címre kéretik.

KIADÓ LAKÁSOK.

Több kisebb-nagyobb lakás, fürdő-szoba stb., modern mellékhelyiségekkel, új házakban, azonnal, jutányosan kiadók. Bővebbet, a Fiumei Házépítő Egyesület (Unione Cooperativa Fiumana per la costruzione di case) irodájában, Fiume, via Gisella 1 sz., I. emelet.

HÍREK.

— A Jellasich-ezred zászlója. Tegnap, este a Kárpátokból visszaérkezett Fiuméba a 79-ik gyalogezred egy zászlósa, aki magával hozta az ezred teljesen összeoldódott és összerongyolt zászlóját. A zászló rudja is eltörtött két helyen srappellövésektől. A zászlót, mely a mozgósítás kezdete óta körülbelül hatvan ütközetben vett részt, innen a bécsi hadimuzeumba szállítják, ahol a Jellasich-ezred vitézségének jeléül elhelyezik. Az ezred részére új zászló készül.

— Iskola ünnepély. A torretai állami elemi iskola gyermekkertjében tegnap kisebb ünnepélyt tartottak. Az ünnepélyen megjelent Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos is, aki alkalmi beszédet mondott. A kis növendékek verseket szavaltak és hazafias dalokat énekeltek.

— Megsebesült fiumei hadnagy. Barta József Adria-tisztviselő, a 79-ik gyalogezred tartalékos hadnagya a folyó hó 6-tól 8-ig vívott heves kárpáti harcokban jobb vállán, közvetlenül a tüdeje fölött lövést kapott. Beszállították az ungvári katonai kórházba, ahol a golyót műtét útján eltávolították, úgy hogy Barta most már a javulás útján van.

A fiatal, rokonszenves hadnagy, aki a szerbiai harcokat is vitézséggel küzdötte végig, csak néhány nappal ezelőtt küldött felelős szerkesztőnk címére egy tábori levelező-lapot, melyben kellemes husvétii ünnepeket kíván nekünk és azt írja, hogy teljesen jól érzi magát.

— Szabad Liceum. A Szabad Liceum tegnapi estélyén Szendrei Mihály kiv. akadémiai tanár adott elő a hadikölesönről. Érdekes, sok tekintetben meglepő adatok kapcsán fejtegette a hadviselő államok pénzügyi viszonyait s főleg azokat a forrásokat, melyekből a háborus költségeket merítik. A kiváló tárgyismerettel megszerkesztett tanulmányt hálás tapsokkal köszönte meg a közönség, melyet főleg azzal kötelezett le az előadó, hogy teljes megnyugvást tudott benne kelteni hazánknak sokszor tuiságosan sötétén megítélt pénzügyi helyzete iránt. A jövő pénteken Balkányi Ernő fogimnáziumi tanár ad elő a magyarországi orosz invázió területéről.

— A Gyermekbarát Egyesület mai estélyére szóló jegyek mind elkelték, a jótékony célu estély anyagi sikere tehát biztosítva van. Mint értesülünk, a ballethez zenét a katonai zenekar fogja szolgáltatni Kuss karmester vezetése alatt.

— Adományok. A f. évi április 2-től április 8-ig terjedő időben a magyar szent korona országainak Vörös Kereszt Egylete fiumei választmányához a következő pénzadományok és ajándékok érkeztek: Dr. Aezéi József h. igazgató urtól, mint az állami felsőbb leányiskola és leánygimnázium növendékeinek József-napi gyűjtése 80.16 kor. Bartoli Sándor urtól egy láda citrom; Schwarz Benő urtól 95 liter muskotály bor. A választmány ezuton is hálás köszönetét nyilvánítja az adakozóknak.

— Egy fiumei gyorsíró sikere a leipzig kiállításán. Az 1914-ben Leipzigben rendezett nemzetközi ipari és grafikai kiállításán Magyarország több gyorsíró egyesülete is részt vett. A Fiumei Gyorsíró Egyesület részéről, az egyesület munkás és szerény titkára, Kovács Tódor okleveles gyorsíró ta-

KÉRJE
 ingyen és bérmentve órákról, arany- és ezüst-árúkról, hangszerekről, fegyverekről stb. 4000 képet tartalmazó főárjegyzékeme.
Első óragyár, Konrad János cs. és k. udv. szállító, Brüx 1110 sz. (Csehország).
 Nikkel-horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ezüst rem. fém-óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium-zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, 3 évi jótállással, szállítás utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza!

A legajánlatosabb fiumei szálló:
„Deák“ szálló
 a Deák-korzón 2 percnyi-re vasuti állomástól.
 Kitünő konyha és árnyas kert. Fajhorek és kőbányai polgári sör.
 Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv.-társaság.
FIUME.
 Különlegesség
FÉNYKEMÉNYÍTŐ
 táblácskákban.



VÉDJEGY.
 A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik.

Quarnero kávéház
 Abbaziában
 Az előkelő világ találkozóhelye.
Minden délután első-rangu hangverseny.
 Esténként hangversenyek, táncmulatságok, kinematograf előadások, tombolák kabaret előadások stb.

Olcsó edényárusítás!
 Mindennemű üveg és porcellán-árú, lámpák, villanylámpák, képek stb.
Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvállalja:
KORNICZAI G. Fiume
 Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

Richter cipői lelegegánsabbak és a legjobbak
RICHTER FERENC cipész-mester **Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.**

Villa ELITE, Abbazia,
 a Slatina fürdő közelében, gyönyörű fekvéssel, modern szobák loggiákkal, tengeri kilátással. Butorozott kislakások konyhával. Autogarage.
JUTÁNYOS ÁRAK.
 Kifogástalan kiszolgálásról biztosít:
Gyurgyevics Anna, tulajd.



VIZMENTES KÖPENYEK
 fekete és szürke
Táborban nélkülözhetetlen!
 Legjobb védelem katonáink számára a tavaszi esők ellen,

K. 3.50 darabja!
 Viszonteladónak engedmény!
 Kívánatra minták ingyen!

LINOLEUM HAAS cég
 FIUME, CORSO.

CIGALE-Lussinpiccolo
Seress - penzió
 Téli és nyári üdülőhely. — Tengeri fürdő. — Magyar otthon. — Kívánatra prospektust küld. — Mérsékelt árak. — Távirati cím: Seress, Lussinpiccolo.

BUDAI
 SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
 FIUME, DEÁK-KORZO.
 50 szoba
 Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.
 ESTÉNKÉNT **Keleti Annuska** közkedveit bud pesti női zenekara hangversenyez.
 Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

ABBAZIA. Szabadosné penziói:
 Villa **JOLANDA** és Villa **MANDRIA** (ezelőtt **Vecsey**).
 Árnyas park. — Saját tengeri fürdő. — Modern szobák. — Uri penzió. — Előkelő családi otthon. — Mérsékelt árak. Prospektust küld és felvilágosítással szolgál!
Özv. Szabados Rezsóné.

Pompás női kalapok
 struce-, paradicsommadár-, kócsagtollak, reiherek, virágok, esokrok, kalapdíszek, formák. 5 koronától kezdve, nagy választékban
LEGUJABB DIVAT SZERINT
 legolesőbban kaphatók:
ANTONIA FIORENTIN divategynél
 Fiume, Corso 33.

APOLLO-SZÍNHÁZ.
 Via Aless. Volta 6. Igazgató **Troppauer H.**
Ma és mindennap:
 :: Kezdeté pontosan este fél 9 órakor. ::
 Nagy művész-esték a szerződöttetett elsőrangú attrakciók felléptével.
 Előadás után kedélyes együttlét előadásokkal és parkettánccal.

BONAVIA
 elsőrangú szálloda és étterem
FIUME, Via Edm. de Amicis 4. sz.
 (a város központjában).
 Modern szobák vill. világítással. Hónapos szobák is bérelhetők.
 Kitünő magyar konyha. Elfizetések, valamint teljes ellátás megegyezés szerint.
 Szíves pártfogást kér **Paradaiser F. J.** tulajd.

Ujságáruló
rikkanccsot
 lehetőleg 14 éven felüli magyar fiut, esetleg aszszonyt havi fizetéssel és példányonkénti árusítási jutalékkal felvesz
A TENGERPART kiadóhivatala

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.
 A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.
 Telefon 11-93.

Első fiumei Beraktározási Vállalat
 Telef. 13-02, Póstafoók 133.
 elvállalja butorok, árú, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. **Bevonultaknak kedvezmény!** Felvételi irodák: **Altberger J.**, via Petrarca 6 és **Giovannini és Tsa.**, via Branchetta 2 szám.